



肇事车跑了

谢大爷被撞骨折，雨中坐了近一小时
十几个人走过路过，没人帮忙

最后，张女士和丈夫报了警

2月17日晚9点多，南京城区下着小雨。在玄武区墨香路一处路口，76岁的谢大爷骑着一辆三轮车，突然被一辆轿车撞倒，肇事车逃逸。受伤的谢大爷没有手机，他在路边坐了近一小时，没有路人上前帮忙。最终，好心的张女士一家帮他报了警，谢大爷被送往医院。

现代快报记者 顾元森

张女士和丈夫
带着4岁的女儿路过想想不放心
又返回现场

帮忙报了警

“他一个老人家
深夜坐在
马路边上
很不安全”报料人供图
沈明制图

寒冷雨夜，坐在路边近一个小时，谢大爷是怎么熬过来的，心里想了什么？

那些走过、路过、犹豫过、最终没有帮过谢大爷的人，心里想了什么？

那个看着父母走过现场又返回帮忙的4岁女孩，小小的心里会想些什么？

这些，我们也许无从知道。但有一点可以肯定，因为张女士一家的行为，爱心的“心”字才得以完整。

撞人的车跑了，路过的人走了

事发前，谢大爷骑着一辆三轮车，车上两只大箱子，里面装了行李架等简易家具。“我儿子搬家，有些家具他不要了，扔了怪可惜的，我就捡来了。”谢大爷说，他骑着三轮车，沿墨香路往万寿村方向走，穿过马路时，只听三轮车右后侧传来一声响，紧接着，他就被撞倒地上，三轮车被撞出好几米远。等他反应过来时，肇事车已经开得好远了。“好像是一辆出租车，我没有看清楚。当时路上也没有人，没人看到撞车的情况。”谢大爷说。

谢大爷挣扎着坐起来，靠在三

轮车上，感觉左臀部疼痛难忍。他想打电话给儿子，可他没有手机，只好坐在马路边，希望能碰到好心的路人，帮他联系一下儿子，或者帮他报警。由于当时正下着小雨，路上行人很少。一辆辆车从他身旁驶过，但没有人停下来，询问这位老人到底发生了什么事。

谢大爷说，事发后，一共有十多个骑车的、行人经过。他向这些人招手，但几乎没有人肯停下来，有的人停下来，犹豫了一下就离开了，“我年龄大了，话也讲不清楚，可能他们不想惹麻烦吧。”

张女士一家走过去后，又回来帮忙

晚上10点左右，张女士一家三口路过谢大爷身边回家。当时，张女士的丈夫抱着4岁的女儿，张女士挽着丈夫的胳膊。看到谢大爷倚靠在三轮车上，张女士夫妇一开始没有走上前询问，而是急着回家，继续往前走。

走了几分钟，张女士心里感觉很不安，她试探着对丈夫说：“刚才那个老人不知怎么回事，要不我们回去看看吧？”

“我也正想这事呢，也有些不放心。”夫妻俩商量了一下，立即回头，走到谢大爷身边。

“一开始我们没敢扶他，因为害怕那个……”张女士说，新闻里都报过老人倒在地上没人敢扶的事，一开始她和丈夫也有顾虑。不过，如果他们不不顾地走了，的确不放心，“毕竟他一个老人家，深夜坐在马路边上，很不安全。再说，天这么冷，又下着雨，老人可怜呀。”

张女士看到，虽然当时雨下得很小，但谢大爷身上的衣服已经潮了。从他断断续续的叙述中，张女士了解到事情经过，于是赶紧帮他报了警。

很快，民警赶到，并通知了120。急救车到现场后，民警与急救人员一起将谢大爷抬上车，送往附近医院。经查，谢大爷胯部骨折。

在医院里，谢大爷和家人都说，多亏了张女士一家帮忙，让他得以顺利到医院。对于那些走过、路过、犹豫过、没有帮过他的人，谢大爷说，他不想过多责怪人家，毕竟人家不知道是怎么回事。再说，人家也怕惹麻烦。不管怎么说，社会上还是有好心人，张女士一家就是很好的例子。

昨天下午，记者从交警一大队了解到，目前交警正在调取事发路段的监控，寻找肇事车的相关线索。（颜先生线索费50元）

门玻璃震得一抖一抖的，烟雾熏得报警器都响了
你们为求吉利，写字楼里放鞭炮
有没有考虑过其他人的感受和安全？

昨天上午10点，鼓楼区山西路附近，世界贸易中心大厦A1座23楼的鞭炮已经放完了一个多小时，可走出电梯门，还是能闻到一股呛人的火药味。

“上午8点半，我们上班了，突然被噼里啪啦的声音吵到。”该楼层一家商标代理公司的工作人员说，由于写字楼楼道是密闭的，爆炸声加上回音后更加刺耳，“门玻璃都震得一抖一抖的。”

爆炸声持续了数分钟，结束后，有人想去理论，刚推开门，就被一股白烟顶了回来，“楼道里全是烟，吸一口，嗓子都哑了。”

该楼层另一家公司的工作人员也证实了这个说法，“烟雾弄得报警器都响了。”

几家公司的人都表示，放鞭炮的，是该楼层的“南京喜春来工贸有限公司”，他们曾与清理现场的该公司员工理论，对方告诉他们，新年放串鞭炮，是求吉利。

有人投诉后，世界贸易中心大厦物业管理公司的工作人员也来了。不过，因为鞭炮已经放完，工作人员只好一边责令放鞭炮的人清理掉地上的残渣，一边劝其他投诉者“理解”。

记者赶到时，现场已清理完毕，由于通风不畅，楼道里还弥漫着一股火药味。南京喜春来工贸有限公司的前台工作人员说，自己对放鞭炮一事不知情，要记者找领导，但领导正好“不在”。

“哪是求吉利，这是找不自在呢！”该楼层其他公司的工作人员嚷嚷着要去举报。不只是扰民，不少业主觉得，楼道里放鞭炮容易引发火灾，这才是最让人担心的。

记者看到，虽然大厦内走廊比较空，也有消防栓、烟雾报警器和喷头，但鞭炮屑仍有可能飞进满是纸张和其他物品的办公室，造成火灾。

现代快报记者 贾磊

写字楼能放鞭炮吗

记者从南京市禁放办公室了解到，世界贸易中心大厦所处的地区，属于2013年春节期间禁止燃放烟花爆竹的区域，上午8点半，也是禁止燃放时段。

“何况，这是在写字楼内燃放鞭炮，既危险又扰民。《烟花爆竹安全管理条例》中明令禁止。”南京市禁放办公室一位工作人员称，遇到这样的情况，可以拨打110举报，“在禁止燃放烟花爆竹的时间、地点燃放烟花爆竹，或者以危害公共安全和人身、财产安全的方式燃放烟花爆竹的，由公安部门责令停止燃放，处100元以上500元以下的罚款；构成违反治安管理行为的，依法给予治安管理处罚。”

记者还了解到，烟花爆竹不能在学校、幼儿园、体育场馆等人员密集场所50米内燃放。

“我家孩子就去幼儿园上了十天，干吗要收一个月的钱？这不科学！”网友“梧桐悠悠baobao”发帖说，孩子2月20日开学，算下来，2月份上不了几天，可幼儿园照样收一个月的保教费。

现代快报记者 张瑜

我家孩子2月就上了几天学
为什么幼儿园收一个月的钱

这位家长的吐槽引来不少网友围观，大家都认为，上学超过半个月按整月收费还可以理解，上几天收全月的钱就不公平了。

还有人提到孩子生病请假，去幼儿园不满半个月，很多幼儿园也是收全月的费用，也认为很不科学。

到底家长们所说的这种收费情况是否合理？现代快报记者了解到，早在2010年，南京市物价、教育、财政等部门就联合出台通知，规定“幼儿园在放寒、暑假和新学期开学的当月，保育教育费按天收取，每天的标准等于月标准除以当月法定工作日天数。”这就意味着，开学的这个月要看具体情况计算费用。

南京市物价局收费处一位工作

人员详细解答说，按照这个规定，今年2月份法定工作日是15天，假设幼儿园每月收费800元，孩子上5天学，每天的收费标准就是800除以15即53.3元，孩子上学时间是5天的话，那就收费53.3乘以5，总共267元。

对于孩子生病请假半月、还按月收费的情况，这位工作人员解释说：“幼儿园不会因一个孩子不来而减少开支，一般情况下，孩子请假几天的话，幼儿园收全月费用属正常。”他说，如果孩子休园期满一个月及以上，并事先办理休园手续的，可以减半收取保育教育费。“具体收费政策，家长可打12358咨询，如果还有异议，可以拿着收费发票到物价部门举报。”他说。